

**Выдающиеся краеведы
Донеччины**

**Доротея Цвейбель
Роман Лях**

Выдающиеся краеведы Донеччины

Донецкий национальный университет – историко-краеведческий центр изучения Донецкого края.

С момента своего основания в 1937 г. стал важным культурным и центром Донецкого региона. Здесь учились и работали выдающиеся ученые-краеведы Донбасса. Особое место в исторической науке принадлежит Доротее Цвейбель. Неутомимый исследователь, она открыла миру уникальную первобытную историю Донбасса.

Д. Цвейбель



Д. Цвейбель

С её именем и неутомимой педагогической и научной деятельностью связан весь послевоенный период развития и становления археологических исследований в нашем крае”.

Специалисты в области первобытной истории, высоко оценивая результаты выполненных под её руководством раскопок на территории Донетчины, любовно называли ее "бабушкой" Донецкой археологии. И это было действительно так. Особое место в научном творчестве Д.С. Цвейбель занимала Мустьерская стоянка у с.Белокузьминовка. Этому памятнику с кремниевым производством, связанным с неандертальским человеком, она посвятила две статьи и сообщения на научной конференции Института археологии Академии Наук УССР в Киеве и на Всесоюзной конференции по итогам полевых исследований, проходившей в Тбилиси.

Однако ее интересы не ограничивались изучением конкретных памятников каменного века. Ею опубликованы работы по истории от крытия древнейших стоянок Донецкого края, их исследователям Н.Е. Макаренко, Н.Р.Сибилеву, В.А.Городцову, В.У.Евсаеву.

Мустьерская стоянка в с. Белокузьминовка



Р. Лях

Историком и краеведом с большой буквы называют и сегодня ученики *Романа Ляха*. Ученый принимал участие в создании 26-томного коллективного труда «История городов и сел Украинской ССР», был членом редколлегии тома «Донецкая область». Его перу принадлежат десятки учебников, сотни статей и очерков, посвященных истории населенных пунктов Донбасса, среди которых Володарское, Прелестное, Сергеевка, Доброполье и др.

Р. Лях

